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Bezpečnostní zpráva o nápadu trestné činnosti a stavu 

veřejného pořádku ve služebním obvodě Obvodního oddělení 
Policie ČR Velké Losiny za období od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021 
 

1. Personální stav oddělení  

Rozloha teritoria našeho obvodního oddělení je 239 km2 a trvalý pobyt má na tomto 

teritoriu evidováno dle posledních údajů 10110 osob. Služební obvod OOP Velké Losiny 

působí na katastrálním území obcí Loučná nad Desnou, Petrov nad Desnou, Rapotín, 

Rejchartice, Sobotín, Velké Losiny a Vernířovice. Dle platné systematizace Policie ČR je 

u Obvodního oddělení Policie ČR ve Velkých Losinách zařazeno celkem 18 příslušníků 

policie. V minulém roce jsme měli tři personální  změny. Z počátku roku 2021 požádal 

o propuštění ze služebního poměru zástupce vedoucího oddělení npor. Bc. Tomáš 

Schartel, kterého po úspěšně absolvovaném výběrovém řízení nahradil npor. Bc. Jakub 

Klimeš. V průběhu roku poté odešel jeden policista s územní odpovědností na Oddělení 

hlídkové služby ÚO Šumperk a naopak z tohoto oddělení k nám přišel jeden policista. 

Na konci roku pak z našeho oddělení odešel policista, který u našeho útvaru sloužil 21 let. 

Tohoto policistu nahradil nováček, který v průběhu roku 2021 a 2022 absolvuje základní 

odbornou přípravu a následnou praxi v hlavním městě Praha.  V současné době je tak 

tabulkový stav naplněn a u OOP Velké Losiny koná službu 18 příslušníků policie.  



2 

2.  Celkové vyhodnocení úspěšnosti zjišťování pachatelů trestné 
činnosti u územního odboru (oficiální data ze závazné 
statistiky)  

Provedeným vyhodnocením kriminogenních faktorů jsme dospěli k závěru, že 

mezi základní vlivy na kriminogenní faktory patří stále geografická poloha Územního 

odboru Šumperk, neboť jeho podstatná část je tvořena pohořím Jeseníků, z čehož plyne, 

velká odlehlost a časově náročná dostupnost vzdálených napadených objektů. Daný 

kriminogenní faktor je neměnný. 

Obvodní oddělení Policie ČR Velké Losiny je součástí Územního odboru 

Šumperk, které podléhá Krajskému ředitelství policie Olomouckého kraje, což je 

samostatný územní a ekonomický celek. V roce 2021 bylo v celém služebním obvodě 

Územního odboru Šumperk Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje spácháno 

celkem 1454 trestných činů, což je o 42 trestných činů méně než v roce 2020. Došlo tak 

oproti předcházejícímu období ke snížení nápadu trestných činů o 2,81 %. Z výše 

uvedeného počtu trestných činů se podařilo objasnit 978 skutků. To znamená, že 

z celkového počtu spáchaných trestných činů se podařilo v rámci Územního odboru 

Policie České republiky Šumperk objasnit 67,26 % trestných činů. Míra objasňování 

trestných činů v rámci Územního odboru Policie České republiky Šumperk se mírně snížila 

oproti roku 2020, a to o 0,79 %. Úroveň úspěšnosti zjišťování pachatelů v rámci kraje 

i celé České republiky zaznamenala mírné snížení. Územní odbor Šumperk se v této 

činnosti v rámci Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje umístil na druhém místě 

za Územním odborem Jeseník.  

 

Rok 2020 2021 

Kriminality celkem 1496 1454 

Objasněno skutků 1018 978 

Objasněnost v procentech 68,05 67,26 

Kriminalita ÚO Šumperk  
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3. Úspěšnost zjišťování pachatelů trestných činů u obvodního 
oddělení Velké Losiny 

Situace v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku zůstala z pohledu 

Obvodního oddělení policie Velké Losiny v roce 2021 stabilizovaná. Stejně jako 

v předchozích letech nedošlo ani v roce 2021 k závažnému narušení veřejného pořádku. 

Z hlediska dlouhodobého vývoje pokračuje trend, kdy evidovaná kriminalita mírně klesá, 

převažuje majetková trestná činnost a páchání kriminality se stále více přesouvá 

do kyberprostoru. Objasněnost trestných činů se na našem území zvyšuje. 

Ve služebním obvodě Obvodního oddělení Policie České republiky Velké Losiny 

v roce 2021 bylo evidováno celkem 134 trestných činů. Podařilo se objasnit celkem 

96 trestných činů. Procentuálně to činí 71,64 % objasněných trestných činů. Ve srovnání 

s předcházejícím rokem 2020 došlo ke snížení nápadu trestných činů o pět skutků.  Oproti 

roku 2020 se naopak zvýšil podíl objasněných trestných činů o 6,89%. Snížení nápadu 

trestné činnosti o pět skutků považuji za minimální a neshledávám jej z hlediska vývoje 

a dynamiky kriminality za patogenní jev. Z rozboru jednotlivých druhů kriminality vyplývá, 

že došlo k nárůstu v oblasti majetkové trestné činnosti o 14 skutků a naopak došlo 

k poklesu násilné trestné činnosti o 9 skutků. Ostatní druhy trestné činnosti, jako například 

mravnostní, hospodářská a ostatní trestná činnost je na podobné úrovni, jako v roce 2020. 

V rámci celé České republiky došlo ke snížení nápadu trestné činnosti. Z dlouhodobého 

hlediska považuji nápad trestné činnosti v rámci našeho služebního obvodu a to od roku 

2016 za vyrovnaný.  

Rok 2020 2021 

Kriminality celkem 139 134 

Objasněno skutků 90 96 

Objasněnost v procentech 64,75 71,64 

Kriminalita OOP Velké Losiny  

V roce 2021 bylo zdejším útvarem ve zkráceném přípravném řízení realizováno 

celkem 45 případů, což je o 11 případů více než předcházející rok, ale stejně jako v roce 

2019. Ve zkráceném přípravném řízení se nejčastěji šetřily trestné činy ohrožení pod 

vlivem návykové látky (17 případů), maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání 
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(8 případů), porušování domovní svobody (6 případů) a krádeže (3  případy). Dále se pak 

ve zkráceném přípravném řízení šetřily trestné činy poškození cizí věci, zanedbání 

povinné výživy, nebezpečné vyhrožování, výtržnictví, ublížení na zdraví, zpronevěra 

a poškození cizí věci.  

V oblasti majetkové trestné činnosti bylo evidováno celkem 44 případů. Z tohoto 

počtu se podařilo zatím objasnit 18 případů, některé dosud neobjasněné případy jsou stále 

v šetření. Objasněnost tohoto druhu trestné činnosti činí 40,91%. Krádeží spáchaných 

vloupáním bylo zjištěno 15 případů, dosud se podařilo objasnit 8 případů. V roce 2020 

bylo těchto trestných činů evidováno 11. V oblasti krádeží prostých pak bylo zjištěno 

celkem 10 případů, z nichž se podařilo dosud objasnit 5 případů, objasněnost tak činí 

50,00 %. Oproti roku 2020 došlo ke snížení nápadu krádeží prostých o 1 skutek. Největší 

rozdíl v oblasti majetkové trestné činnosti je v její části nazvané Ostatní majetková trestná 

činnost, kde jsou zahrnuty zejména trestné činy poškozování cizí věci a různé druhy 

podvodů. Na území našeho útvaru evidováno 17 těchto skutků, kdy v roce 2020 jich bylo 

evidováno pouze 8. V této oblasti tak došlo k nejvyššímu navýšení nápadu trestné činnosti 

za rok 2021 a to zejména v oblasti tzv. kyberkriminality, kdy se velmi razantně zvýšil 

zejména nápad různých druhů internetových podvodů spojených s nákupem a prodejem 

zboží, ale i podvodné vylákání finančních prostředků. Tato kriminalita zatěžuje policii 

v celé České republice a zvýšení jejího nápadu u našeho útvaru kopíruje trend v rámci 

celé České republiky. V oblasti hospodářské trestné činnosti bylo zjištěno 11 skutků, kdy 

dosud bylo objasněno 10 skutků. Co se týká násilné trestné činnosti, tak bylo prověřováno 

celkem 17 trestných činů, z nichž bylo 13 objasněno, zatím co v roce 2020 jsme těchto 

skutků evidovali 28, což je pokles o 39,29 %. V souvislosti s tím je nutné uvést, že také 

poklesl počet osob vykázaných ze společného obydlí. Tuto skutečnost si vysvětlujeme tím, 

že se z našeho služebního obvodu odstěhovali některé násilné osoby, které se opakovaně 

dopouštěli násilné trestné činnosti a následně vůči nim bylo i využito institutu vykázání 

osoby ze společného obydlí.   

Pro další nasazení sil a prostředků policie je důležitý také rozbor nápadu trestné 

činnosti dle katastrálního území jednotlivých obcí. Nejvíce těchto trestných činů bylo 

spácháno v katastrálním území obce Velké Losiny, kde bylo spácháno v roce 2021 celkem 

46 trestných činů, zatím co v roce 2020 to bylo 35 trestných činů. Druhou nejzatíženější 

obcí v pořadí je obec Rapotín, kde bylo v roce 2021 zjištěno, zaevidováno a šetřeno 
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celkem 29 trestných činů, což je o 5 trestných činů méně než v roce 2020. V obci Loučná 

nad Desnou bylo ve sledovaném období spácháno celkem 27 trestných činů, zatím co 

v roce 2020 to bylo 29 trestných činů. Čtvrtou obcí s nejvyšším nápadem trestné činnosti 

je Petrov nad Desnou, kde bylo spácháno 19 trestných činů, v roce 2020 to bylo 

16 trestných činů. 7 trestných činů pak bylo spácháno v obci Sobotín, což je o 7 trestný 

činů méně než v roce 2020. V obci Rejchartice byly spáchány 3 trestné činy, což je 

o 6 méně oproti roku 2019. Nejméně trestných činů bylo spácháno v obci Vernířovice, kde 

byly zjištěny v roce 2021 pouze 2 trestné činy, což je stejně, jak v roce 2021. Z výše 

uvedeného tedy vyplývá, že u většiny obcí je obdobný nápad trestné činnosti, nebo se liší 

pouze minimálně, jen u obce Velké Losiny došlo k výraznějšímu zvýšení nápadu trestných 

činů o 9 skutků a naopak u obce Rejchartice došlo k poklesu nápadu trestných činů 

o 6 skutků. Zvýšení trestné činnosti v obci Velké Losiny je dáno zejména sérií krádeží věcí 

ze zahrad v obci Velké Losiny, která se podařila zdejšímu útvaru objasnit. V obci 

Rejchartice se jedná o návrat do normálu poté, co zde byla v roce 2019 a 2020 otevřena 

ubytovna pro sociálně slabé občany. Většina problémových občanů byla vystěhována 

a situace zde se již uklidnila. 

4. Nejproblematičtější okruhy trestné činnosti z pohledu OOP  

V roce 2021 došlo ke zvýšení nápadu majetkové trestné činnosti, ale také ke 

zvýšení míry objasněnosti. Nárůst nápadu se nejvíce projevil u Ostatní majetkové trestné 

činnosti, kterou jsme již zmínili výše, kdy jsme evidovali o 9 skutků více, tedy 17 skutků, 

z nichž se podařilo objasnit 5 skutků. Počet krádeží spáchaných vloupáním se v roce 

2021 oproti roku 2020 zvýšil, z 15 skutků se nám podařilo objasnit 8 skutků. Krádeží 

prostých je evidováno 10, což je o 1 skutek méně, než v roce 2020 a objasněnost u tohoto 

druhu trestné činnosti činí 50 %. Co se týče celkové majetkové trestné činnosti, tak bylo 

v roce 2021 evidováno 44 skutků, což je o 14 více než v roce 2020. Podařilo se nám 

doposud objasnit 18 skutků, což činí míru objasněnosti ve výši 40,91 %. Za poslední 

dekádu se jedná o nejlepší míru objasněnosti tohoto druhu trestné činnosti v našem 

služebním obvodě. 

5.  Nejzávažnější nebo nejzajímavější případ v rámci OOP  

V průběhu měsíce srpna 2021 se policistům OOP Velké Losiny podařilo objasnit 

8 případů majetkové trestné činnosti páchané dvěma pachateli na území obce Velké 

Losiny a Petrov nad Desnou, kdy svou důslednou činností, za využití osobní a místní 
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znalosti objasnili jak krádeže vloupáním do rodinných domů, tak i krádeže věci ze zahrad 

a z vozidel, kdy vzhledem k rychlé operativní činnosti se podařilo většinu odcizených věcí 

zajistit a vrátit poškozeným. 

6.  Přestupkové řízení – počty přestupků a nejfrekventovanější 
přestupky, BESIP  

V roce 2021 bylo na území obvodního oddělení Velké Losiny zjištěno celkem 

770 přestupků, kterých se dopustilo 817 pachatelů. Z toho se podařilo objasnit 

682 přestupků, což znamená míru objasněnosti ve výši 88,57%. Míra objasněnosti 

u přestupků je obdobná jako v roce 2020. 709 pachatelů přestupků byli občané České 

republiky, 18 přestupců pocházelo  ze států Evropské unie mimo ČR, 3 přestupci 

pocházeli ze státu mimo území Evropské unie a 87 pachatelů zůstalo neznámých. 

Z celkového počtu 770 přestupků bylo šetřeno 445 v dopravě, 112 přestupků proti 

občanskému soužití a veřejnému pořádku, 59 přestupků proti majetku, 28 přestupků 

na úseku ochrany před alkoholismem a toxikománií a 105 přestupků ostatních. 

8 přestupků nebylo v roce 2020 ukončeno. V příkazním řízení bylo řešeno celkem 

405 přestupků. Z tohoto počtu bylo 382 pokut v příkazním řízení uloženo v dopravě, tedy 

v souvislosti s nedodržováním zákona č. 361/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů 

a 4 přestupky na úseku ochrany před alkoholismem a toxikomanií. 19 pokut v příkazním 

řízení spadá na ostatní přestupky. V příkazním řízení byly policisty našeho útvaru uloženy 

pokuty v celkové výši 125.300,-Kč. Zajímavostí je, že nejvíce přestupků v blokovém řízení 

bylo spácháno mezi 15:00 a 16:00 hodinou, a pak v čase od 11:00 hodin do 12:00 hodin. 

277 přestupků, kterých se dopustil známý pachatel, a věc nebyla vyřešena v příkazním 

řízení, bylo dle § 74 odst. 2 zákona č. 250/2016 Sb., ve znění pozdějších předpisů 

oznámeno příslušnému správnímu orgánu.  

7.  Úroveň spolupráce s místní samosprávou (pozitivní stránky 
případně pojmenování nedostatků a problémových oblastí)  

Policie slouží veřejnosti a jejím úkolem je chránit bezpečnost osob, majetek 

a veřejný pořádek, předcházet trestné činnosti, plnit úkoly podle trestního řádu a další 

úkoly na úseku vnitřního pořádku. Policie při plnění svých úkolů spolupracuje 

s ozbrojenými silami, bezpečnostními sbory a dalšími orgány veřejné správy. Většina 

policistů slouží u našeho útvaru již delší dobu, což se pozitivně projevuje v úrovni jejich 

osobní a místní znalosti. Na základě informací získaných přímo z venkovního výkonu 
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služby pak můžeme navrhovat aktuální a cílená opatření ke zvýšení venkovního výkonu 

služby na určitém územně ohraničeném teritoriu. Při této činnosti spolupracujeme 

na všech úrovních s místní samosprávou, což je zajištěno nejen pravidelným stykem 

policistů s územní odpovědností s jednotlivými orgány obcí, ale i jednáním mezi vedením 

našeho útvaru a představiteli jednotlivých obcí v našem okrsku. Takto jsou získávány 

důležité informace pro zajištění veřejného pořádku ve služebním obvodě, jako 

např. vytipování problémových lokalit. Spolupráce je na vynikající úrovni, což se pozitivně 

projevuje nejen při běžném výkonu služby, ale především v době pořádání větších 

kulturních, společenských, či sportovních akcí. Ve spolupráci s obcemi Petrov nad 

Desnou, Rapotín a Velké Losiny jsou nainstalovány kamerové dohlížecí systémy, které 

zejména v roce 2021 přispěly k objasnění několika trestných činů a přestupků.   

8.  Problémové lokality, oblasti z pohledu zajišťování veřejného 
pořádku 

Z výše uvedeného přehledu spáchaných trestných činů vyplývá, že nejvíce 

spáchaných trestných činů evidujeme v obci Velké Losiny (46), v obci 

Rapotín (29) a v obci Loučná nad Desnou (27). Z tohoto důvodu byly tyto obce 

vyhodnoceny jako rizikovější a v roce 2022 bude těmto obcím věnována zvýšená 

pozornost při obchůzkové a hlídkové činnosti, obdobně jako v roce 2021. Cílem policie 

je preventivní působení v rizikových oblastech pro předcházení trestné činnosti. 

V současné době nelze žádnou lokalitu z našeho služebního obvodu označit jako 

rizikovou.  

V roce 2021 do celé společnosti, včetně fungování orgánů činných v trestním 

řízení, výrazně zasáhla pandemie onemocnění Covid-19, jejíž výskyt si vyžádal 

prosazování celé řady mimořádných opatření. Mimořádná opatření vydávaná podle 

krizového zákona a zákona o ochraně veřejného zdraví jsou namířena na ochranu 

obyvatelstva a prevenci nebezpečí vzniku a rozšíření onemocnění Covid-19, přičemž 

dopadla rovněž na podmínky fungování orgánů činných v trestním řízení. Akceschopnost 

orgánů činných v trestním řízení přesto ve své podstatě zůstala zachována. V průběhu 

pandemie docházelo k prodlužování některých trestních řízení, v důsledku 

epidemiologických opatření se musel omezovat kontakt s veřejností. V přípravném řízení, 

v němž policisté museli následovat speciální režimová hygienická opatření, což se 

odráželo v podmínkách realizace dokazování, zejména provádění výslechu osob. 
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9.  Priority Územního odboru Šumperk Krajského ředitelství 
policie Olomouckého kraje pro rok 2022  

 

I. Akceschopnost Policie České republiky 

• nábor policistů, 
• doplňování služebních míst, 
• ochota a schopnost Policie České republiky plnit úkoly a pomáhat i nad rámec 

stanovených úkolů například v nynějším opatření Covid-19. 

II. Problematika TOXI 

• odhalování nelegální produkce a distribuce návykových látek, 
• odhalování pachatelů problematiky TOXI jak v trestní tak přestupkové rovině. 

III. Kyberkriminalita 
 

• odhalování všech forem internetové kriminality. 
 

IV. Domácí násilí 
 

• intenzivní a odborné hodnocení a dohled na problematiku domácího násilí. 

 
Zpracoval: npor. Mgr. Jan Hofschneider 

vedoucí oddělení 
tel.č. 974789500 

 
 
 

                    npor. Mgr. Jan Hofschneider v.r. 
                             vedoucí oddělení 

  
 

 
 
Rozdělovník:  
Obecní úřad Loučná nad Desnou   výtisk  č. 1  
Obecní úřad Petrov Nad Desnou   výtisk  č. 2  
Obecní úřad Rapotín    výtisk  č. 3 
Obecní úřad Rejchartice    výtisk  č. 4 
Obecní úřad Sobotín    výtisk  č. 5  
Obecní úřad Velké Losiny    výtisk  č. 6  
Obecní úřad Vernířovice    výtisk  č. 7  
OOP Velké Losiny    výtisk   č. 8 

 
 
 
Tel.: 974789501 
Email: su.oo.vlosiny.stsl@pcr.cz 
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